

HDZ, SDP i manjine protiv volje naroda

Odluka vodstva HDZ-a zaista izaziva čuđenje u svijetu. Jer među 400.000 glasova onih koji su potpisali referendumske inicijative mahom su glasovi njihovih simpatizera i članova. Zapravo, taj potez vodstva stranke sličan je onom kada piliš granu na kojoj sjediš.

Referenduma o promjeni izbornog zakona i ukidanju tzv. Istanbulske konvencije ne će biti. Doduše, znalo se to od početka jer su i predsjednik Vlade i pojedini ministri u javnosti davno stvorili klimu da je referendum loš i nepotreban. Tako da ne čudi da je vladajuća saborska većina potpomognuta SDP-om, gotovo prihvatila Vladino izvješće po kojem ispada da građanska inicijativa Narod odlučuje i Istina o Istanbulskoj konvenciji nije prikupila dovoljno potpisa.

Vladajuće, da poslušaju volju naroda i podupru referendum, nije potaknulo niti to što posljednjih mjeseci svjedočimo onome čemu su svjedočile i druge države koje su uvele tzv. Istanbulsku konvenciju: da ona sama po sebi ni na koji način ne će spriječiti nasilje nad ženama i nasilje u obitelji već da je služila isključivo tome da se u hrvatski zakonodavni sustav uvede rodna ideologija. Štoviše, nasilje nad ženama i djecom nikad nije bilo brutalnije. Nasilnici kao da su dobili krila pa djecu i žene prelaćuju čak i na ulicama i javnim prostorima. Unatoč toj strahotnoj činjenici brojni državni sustavi koji imaju mehanizme da ga spriječe, a pokazuju to događanja posljednjih dana, još uvijek ne funkcioniraju i ne shvaćaju ni ovaj problem niti apele žrtava ozbiljno. Uostalom, jeste li primijetili da najveći promicatelji Istanbulske šute kao da ih se ništa dalje ne tiče? Vjerojatno ih se i nije ticalo, osim u dijelu koji popravlja njihovu poziciju u bruxelleskim strukturama.

Referendum o promjeni izbornog sustava imao je još manje izgleda.

Smanjivanje broja zastupnika, preferencijalno glasovanje, elektroničko glasovanje dostupno svima, mogućnost zastupnicima manjina da se zaista bore za prava manjina umjesto trgovine s vladajućima - nije sjelo političkim elitama. Dobro im je i ovako. Nisu ludi. Ma, ne samo da treba zadržati ovakav izborni sustav, nego bi Plenković uveo talijanski ili grčki izborni model koji bi izbornim pobjednicima automatski dao još mandata da mirno vladaju. Takvi su zgranuti drskom idejom koja predlaže da građani biraju sa stranačkih i nezavisnih lista kandidate koje žele. Jer da se, recimo, uvede preferencijalno glasovanje, mnogi ne bi dospjeli ni do ulaza u Sabor, a kamoli u saborske klupe. Ili, što bi radili pojedini manjinski zastupnici u slučaju kada ne bi mogli živjeti od sinekura zahvaljujući potpori vladajućima?! Zamislite Plenkovićeva koalicijskog partnera Pupovca kako se zalaže za suživot manjine i većinskog naroda i koji je umjesto Beogradu okrenut Zagrebu? Nemoguća misija u njegovu slučaju.

Zato je trebalo učiniti sve da do referenduma ne dođe. Pa i kršiti odredbe Kodeksa dobre prakse za referendum, koji je preporučila Europska komisija za demokraciju putem prava

(Venecijanska komisija) u kojem jasno stoji da vlade ne smiju koristiti javna sredstva za referendumsku kampanju niti zlouporabljivati političku poziciju za jednostranu kampanju protiv referenduma, te da je dužna osigurati nepristrane informacije o referendumskoj temi kako bi birači mogli formirati svoje mišljenje. Čini se da naš predsjednik Vlade europske uzuse voli selektivno.